

山东把创优环境作为制高点、生命线 设6000亿基金推动新旧动能转换

本报记者 张玉岩 朱洪蕾

在9月20日举办的“2017山东美国商务周 新旧动能转换与扩大对外开放论坛”上,谈到新旧动能转换时,多位与会的企业高管提出,需要公平公正营商环境,需要市场要素的配套。山东省省长龚正表示,山东省把创优环境作为制高点、生命线,为企业提供良好的环境。

环境作为制高点、生命线,软硬并举,内外兼修。

一方面我们要加大交通、电力、通讯、园区平台硬件设施的统筹建设,做好黄金巢。目前,山东省正在加快综合立体交通建设,主要铁路客运通道的设计时速,将提高到350公里。山东省正在加大国际医院、国际学校、国际社区,以及文化产业设施的建设,努力为外商包括广大的美国客商,提供良好的工作生活的环境。

另一方面则要深化改革,着力打造审批事项少、办事效率高、服务质量优的营商环境,推行保姆式、店小二式服务,尽心竭力为广大投资兴业者提供更加便利、更加好的服务环境和服务保障。

龚正表示,山东省保持经济速度的中高速,更主要的是质效迈向中高端水平,实现由大到强,走在前列,山东省具备坚实的地利人和,鲁美合作一定能乘势而上,百尺竿头更进一步。

记者从论坛上了解到,山东目前正聚焦高端装备制造、信息产业、海洋经济、旅游产业、现代金融等十大领域产业的发展,谋划设立6000亿元人民币新旧动能转换基金,鼓励境内外资本以多种形式参与山东新旧动能转换工程建设。

我省今年将要扩大 高水平对外开放

中国美国商会主席蔡瑞德已经在中国工作生活了25年,在这次论坛上,蔡瑞德用中文致辞。

蔡瑞德提到,公平竞争的市场环境,无论是企业还是服务型政府来说,都是至关重要的。蔡瑞德说,只有把所有的产品技术和服务都放在同一个起跑线上,才能让老百姓买到更经济实惠的、安全的食品,享受到更精准高效的医疗服务,让生产管理人员选择到更好的自动化设备,更有效降低生产成本,让农业生产和制造业不断升级,减少对空气、水和土壤的污染。同时,公平的市场环境更是人才不断成长的重要依托。

关于公平竞争的市场环境,山东省发改委副巡视员关兆泉在随后的论坛中也谈到这个问题。关兆泉说,在今年7月份,山东召开了支持非公有制经济健康发展的工作会议,在会上就提出了支持包括外资在内的非公有制经济,积极参与到我省供给侧结构改革和新旧动能转换中



20日召开的“2017山东美国商务周 新旧动能转换与扩大对外开放论坛”现场。 据中新社

来,最大限度地开放投资领域。而山东也是按照国家准入政策,在清单以外领域实行开放。同时,7月份,山东出台了关于新时期引进外资的政策,包括建立公平的审查制度,确保国家和省内政策对内外资一视同仁,要求地方制定鼓励招商引资政策,

并且落实到位。

而山东省商务厅副厅长张维克则透露,山东今年将要扩大高水平对外开放。近期将要召开开放型经济发展大会,对今后一段时期对外开放进行战略谋划,其中将涉及一些新旧动能转换,包括重点发展产业等内容。

良好的环境 就是发展的生态圈

省长龚正表示,新旧动能转换,企业唱主角、当主力,栽好梧桐树,引来金凤凰,良好的环境就是发展的生态圈,就是合作的金招牌,山东省把创优

第八届世界儒学大会昨开幕

蔡仁厚、郭齐勇获评世界儒学研究杰出人物

本报济宁9月20日讯(记者 尹明亮) 20日上午,伴随着《尼山圣诞曲》和《孔子颂》的悠扬音乐,第八届世界儒学大会在曲阜拉开序幕。88岁高龄的台湾东海大学名誉教授蔡仁厚和70岁高龄的武汉大学国学院院长郭齐勇获颁2017年度世界儒学研究杰出人物。

“经历了以往七届世界儒学大会,也伴随着中国国际影响力的提升,儒学在中国、研

究中心在国外的局面已经发生转变。”山东大学儒学高等研究院执行院长王学典介绍,如今,中国大陆已经成了世界儒学研究的中心。与以往七届相比,此次大会是规模最大的一届,共有来自全世界34个国家和地区、100多个儒学研究机构与学术团体的近600名代表与会。

为了反映在这个波澜壮阔的时代儒学研究所表现出来的

诸多特点和趋向,大会还发布了当今世界儒学研究的十大热点。本次大会的主题是“儒家思想与人类命运共同体”。王学典介绍,“在当今世界文化秩序重构的过程中,儒学也将在决定人类命运的过程中发挥越来越重要的作用。”围绕主题,此次大会分设了“儒家话语下的宗教与信仰”“儒家伦理与人类的共同价值”“儒家思想与个体价值”“礼乐文明与当

代社会的价值重构”和“传统文化传承发展的现代路径”五个分论题。

与往届大会不同,本届大会特意设立了“儒学与乡村建设”“少儿读经利弊得失之检讨”“儒家思想与中医药文化”三个专题论坛,关注探讨儒学在中国社会变革中所应发挥的作用。

在此次大会上,依据国家文化庆典规范,从2009年第二

届世界儒学大会开始的“孔子文化奖”首次更名为“世界儒学研究杰出人物”奖,台湾东海大学名誉教授蔡仁厚和武汉大学国学院院长郭齐勇获奖,他们也成了自2009年来的第十三、十四位获奖者。

本届儒学大会由文化部、山东省人民政府主办,中国艺术研究院、山东大学以及济宁市人民政府、孔子研究院等承办。

蔡仁厚

抱病领奖

希望恢复礼乐精神



在女儿的搀扶下,已经88岁高龄的蔡仁厚缓缓走上领奖台。因为生病,老人平日在家都很少出门,但当得知获奖时,还是带着病痛在女儿和爱人的陪同下来到山东,“今天我抱病领取大会颁给我的世界儒学杰出人物奖,实在是非常感动,感到非常光荣。”蔡仁厚说。

蔡仁厚老先生祖籍江西,师承牟宗三,2000年退休,2004年特聘为东海大学首届荣誉教授,是海内外公认的第三代新儒家嫡系传人。从教50年,老先生著作等身,曾撰写

《牟宗三先生学思年谱》,并代表《牟宗三先生全集》编辑委员会撰写总序。

在三四个月之前,老先生患上疱疹,经常不分日夜地痛。这次忍痛上台领奖,老先生被本届儒学大会开幕时奏响的《尼山圣诞曲》和《孔子颂》深深感动。老人非常期待能恢复礼乐的精神,“儒家讲礼乐,礼乐之教、礼乐教化,今天听了这场礼乐演奏之后,我增加了自信,将来孔子的礼乐教化精神一定会得到光大发扬。”

本报记者 尹明亮

郭齐勇

一代大儒

最难忘父母教化



再过半个月,就是郭齐勇老先生的70岁生日,在2017年度世界儒学杰出人物奖的颁奖台上,老先生说,“能够有这样一个机会参加第八届世界儒学大会,获得这个殊荣,也是我一生最高的荣誉。”老先生说。

郭齐勇生于武汉,长于武汉,如今是武汉大学国学院院长,从事儒学研究近四十年,郭齐勇对熊十力及其学派做了系统的资料整理和精到研究,并深入探讨整个现代儒学思潮进而回溯源头,深入研究先秦儒家的政治哲学和道德哲学。

郭齐勇在1978年参加高考上大学,走上学术之路,少为人知的是,老先生在此之前曾当过两年的知青,后来又在湖北化工厂当了8年工人。“其实对我的人生来说,影响最大的还是父母的教化。”郭齐勇说,祖父曾是武昌商会的会长,父亲做了一辈子的会计,直到去世之前依然给郭齐勇和他的六个兄弟姐妹讲述着他人生的两个成绩,“当了一辈子会计,没贪过公家一分钱,养育的几个孩子都走上了正道。”

本报记者 尹明亮